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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 4345/16.4.2024 ερώτηση.

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 4345/16.4.2024 ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. 
Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα και Ευκλείδης Τσακαλώτος, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) καταρτίζεται σε ετήσια βάση, σύμφωνα με τις 
προτάσεις που υποβάλλονται από τους φορείς χρηματοδότησης στο πλαίσιο του προϋπολογισμού 
που έχει ψηφιστεί από τη Βουλή των Ελλήνων. Συγκεκριμένα, οι φορείς συντάσσουν και εκτελούν το 
ΠΔΕ έχοντας την αρμοδιότητα του προγραμματισμού και ένταξης έργων/υποέργων με ετήσιες 
πιστώσεις, της υλοποίησης των έργων και της δημιουργίας απαιτήσεων πληρωμής, της υποβολής 
αιτημάτων χρηματοδότησης και τέλος της συγκέντρωσης των απαραίτητων παραστατικών για την 
πληρωμή των δικαιούχων της πράξης.

Οι πληρωμές των έργων διενεργούνται από τους υπολόγους διαχειριστές, σύμφωνα με το Δημόσιο 
Λογιστικό. Υπόλογοι διαχειριστές είναι είτε οι Οικονομικές Υπηρεσίες των Φορέων Κεντρικής 
Διοίκησης για τα έργα αρμοδιότητάς τους ως Φορείς Χρηματοδότησης είτε Νομικά Πρόσωπα (ΝΠ) 
στα οποία έχει ανατεθεί η υλοποίηση των έργων.

Κατά την εκτέλεση έργων του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, όταν προκύπτει ανάγκη 
αρχαιολογικών εργασιών, αυτές εκτελούνται από τις κατά τόπους Εφορίες Αρχαιοτήτων, οι οποίες 
αποτελούν Υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού και τα τιμολόγια αναδόχων εκδίδονται στο ΑΦΜ 
του ιδίου Υπουργείου.

Στις περιπτώσεις αυτές έχει διαπιστωθεί πρόβλημα πληρωμής τιμολογίων αναδόχων που έχουν 
εκδοθεί στο ΑΦΜ του Υπουργείου Πολιτισμού στο πλαίσιο παροχής υπηρεσιών και αγαθών προς 
τις Εφορίες Αρχαιοτήτων, όταν τα έργα αυτά έχουν Φορέα Χρηματοδότησης άλλο Υπουργείο.

Σχετική με το ανωτέρω περίπτωση, αποτελεί το έργο ΕΣΠΑ «Επιχορήγηση της Δημόσιας 
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Επιχείρησης Δικτύων Διανομής Αερίου Ανώνυμη Εταιρεία (ΔΕΔΑ ΑΕ)» με Φορέα Χρηματοδότησης 
το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) και συγκεκριμένα για το υποέργο 5 
«Αρχαιολογική εποπτεία εκσκαφών» με φορέα υλοποίησης την Εφορεία Αρχαιοτήτων Φλώρινας, 
δεδομένου ότι τα τιμολόγια που αφορούν στο υποέργο έχουν εκδοθεί με ΑΦΜ του Υπουργείου 
Πολιτισμού και εκ του νόμου η Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών (ΓΔΟΥ) του ΥΠΕΝ, ως 
υπόλογος διαχειριστής, δεν δύναται να πληρώνει υποχρεώσεις άλλου Φορέα Κεντρικής Διοίκησης.

Οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών βρίσκονται σε 
συνεργασία με τις Υπηρεσίες των συναρμόδιων Υπουργείων για την άμεση επίλυση του ζητήματος. 

                                               Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ                                          
                         ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

                         

                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ                      

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
3. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
4. Υπηρεσία Συντονισμού
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